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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e três.  Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a terceira reunião ordinária com a presença de vinte 

e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente solicitou que fosse 

registrada a chamada dos vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o 

vereador Abne Motta fez a leitura do Capítulo 6, Versículos 7 a 15, narrado por 

São Mateus da Bíblia Sagrada. Na sequência, os trabalhos foram suspensos, a 

fim de que a prefeita Marília Campos e o Vice-prefeito Ricardo Faria fizessem 

uso da Tribuna Livre. Reabertos os trabalhos, a pedido do vereador Hugo Vilaça 

e com a aquiescência de todos os vereadores foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade. Na sequência, o 

vereador Ronaldo Babão solicitou a retirada, em caráter definitivo, dos seguintes 

projetos, de sua autoria: Projeto de Lei nº 191/2022 e Projeto de Lei nº 208/2022.  

Foi, ainda, retirado de pauta pelo seu autor, em caráter definitivo, do Projeto de 

Lei nº 150/2022, de autoria do vereador Pastor Itamar. Logo após, foram lidos e 

encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 

seguintes projetos: Substitutivo ao Projeto de Lei nº 023/2022 – “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito com o BANCO DE 

DESENVOLVIMENTO DE MINAS GERAIS – BDMG, e dá outras providências”, 

de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 019/2023 – “Declara de utilidade 

pública a “Associação de Proteção e Benefícios à Saúde – VIVER MAIS 

SAÚDE”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Bruno Barreiro e 

outros vereadores; Projeto de Lei nº 020/2023 – “Dispõe sobre a criação do 

Programa Parceria Público Privada (PPP) para fins de construção de banheiros 

públicos gratuitos no município de Contagem e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 021/2023 – “Declara de 

utilidade pública a Associação “Instituto Foco Excelência no Esporte e Cultura”, 

com sede neste Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de 

Lei nº 022/2023 – “Cria o serviço de mensagens WHATSAPP CONTAGEM 

COMBATE AO MOSQUITO Aedes Aegypti e dá outras providências”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da academia); Projeto de Lei nº 023/2023 – “Dá nova 

redação a Lei nº 4.913, de 12 de dezembro de 2017, que institui por sistema de 

parceria o descarte de medicamentos vencidos e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 024/2023 – “Altera a 

denominação de logradouro público que menciona”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Projeto de Resolução nº 003/2023 – “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Alexander Barroso Siqueira Neto”, 

de autoria do vereador Abne Motta; Projeto de Resolução nº 004/2023 – 

Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor Carmo Vinícius Martins de 

Oliveira”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Resolução nº 005/2023 

– “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Delegado de 

Polícia Civil Gustavo Barletta de Almeida”, de autoria do vereador José Carlos 

Carneiro Gomes. Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, 

os Requerimentos nºs 088 a 122/2023; Indicações nºs 365 a 514/2023; Moções 

nºs 006 a 016/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas, a saber: Moção nº 013/2023 – “Moção de aplausos à AIC LAB pelo 

encontro de abertura do Projeto periférico Viva Mulher”, de autoria da vereadora 
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Moara Saboia. Nesse instante, a vereadora Moara fez a entrega, em mãos, 

dessa Moção à Bárbara, uma das representantes do Projeto Viva Mulher; 

Indicação nº 377/2023 – “Requer ao Poder Executivo uma mobilização geral da 

Secretaria de Obras e todas as regionais para que se proceda com um mutirão 

de OTB- Operação Tapa Buraco em toda a cidade, tendo em vista a péssima 

qualidade das vias após as recentes chuvas”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho. Na oportunidade, Daniel Carvalho solicitou à Comissão de 

Constituição e Justiça desta Casa Legislativa para que analise, novamente, o 

seu projeto, que tramita nesta Casa, que dispõe sobre a colocação de psicólogos 

e assistentes sociais nas escolas. Daniel lembrou que o outro projeto, de sua 

autoria, de mesmo teor teria recebido o parecer pela inconstitucionalidade. 

Daniel Carvalho, através da apresentação de um vídeo exibiu a lei aprovada no 

Congresso Nacional que versa sobre o mesmo assunto. Aproveitando ainda, 

Daniel propôs a construção pelo executivo municipal de banheiros nos espaços 

principais da cidade, como praças, dentre outros espaços públicos da cidade de 

Contagem; Requerimento nº 048/2023 – “Requer do Poder Executivo, que seja 

reajustado o salário dos Conselheiros Tutelares, deste Município”, de autoria da 

vereadora Daisy Silva; Requerimento nº 122/2023 – “Requer do Poder Executivo 

que solicite o apoio do TRE – Tribunal Regional Eleitoral  nas eleições dos 

membros do Conselho Tutelar deste Município”, de autoria da vereadora  Daisy 

Silva; Moção nº 016 /2023 – Moção de repúdio e indignação à CEMIG – 

Companhia Energética de Minas Gerais, com os moradores e comerciantes do 

Bairro Guanabara, neste Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva; 

Indicação nº 387/2023 – “Indica o nome do novo Parque Ecológico do Oitis que 

será implantado na região do Ressaca, como Parque Rômulo Pereira dos 

Santos”, de autoria do vereador Denilson (da JUC). Na sequência, o vereador 

Léo da academia falou de alguns radares que teriam sido retirados na cidade de 

Contagem, devido à troca de empresa. Léo explicou que esses radares têm o 

intuito de educar as pessoas e de trazer segurança aos motoristas. Esse 

vereador comentou que na Rua Rio São Francisco, esquina da Rua Rio 

Comprido havia um radar de 30 km, que teria sido retirado, devido a troca de 

empresa. De acordo com esse vereador, após a retirada desse radar, já houve 

dois acidentes com carretas, que entraram dentro de uma casa naquele local. 

Esse vereador pediu mais transparência e mais cuidado na troca de empresa, a 

fim de não prejudicar a população;  Requerimento nº 101/2023 – “Intervenção 

para que a Prefeitura Municipal juntamente com a Agência Reguladora de 

Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de 

Minas Gerais (ARSAE) preste os devidos esclarecimentos quanto ao tratamento 

psicossocial às famílias atingidas em virtude da desapropriação das unidades do 

Bairro Monte Castelo, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia); Requerimento nº 103/2023 – “Intervenção para que a Prefeitura 

Municipal juntamente com a Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento 

de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais ( ARSAE) 

solucione os problemas de vazamento na via com buracos na Rua Padre José 

Maria de Man em frente a Escola Municipal René Chateaubriand Domingues, no 

Bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia); Requerimento nº 104/2023 – “Intervenção para que seja realizada a 



3 
 

troca do cano para tratamento completo da rede de esgoto, no Bairro Monte 

Castelo, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

Moção nº 007/2023 – “Congratulação ao vereador Carlos Magno de Moura 

Soares, Carlin Moura pelo seu aniversário no dia 28 de fevereiro”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco. Os vereadores Arnaldo de Oliveira e José Antônio 

também parabenizaram o colega Carlin Moura; Requerimento nº 113/2023 – 

“Requer o patrolamento da Rua Nair Augusta Pinto, Bairro Capim Rasteiro ( 

Chácaras Campo Alegre)”, de autoria do vereador Vinícius Faria; .Requerimento 

nº 114/2023 – “Requer instalação de rede de WI-FI gratuito em todas as unidades 

de saúde do Município, para acesso dos funcionários e para usuários”, de autoria 

do vereador Vinícius Faria; Moção nº 015/2023 – “Moção de aplausos a Telma 

Fernanda Ribeiro, Secretária Municipal de Educação pela excelente qualidade 

no ensino ofertada no Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Por fim, 

o vereador Daniel do Irineu agradeceu ao presidente pela sua nomeação como 

presidente da Comissão Especial para analisar o Plano Diretor da cidade de 

Contagem. Esse vereador enfatizou que a sua nomeação seria um 

reconhecimento por toda a sua luta, quando no mandato passado, apresentou 

diversas emendas para amenizar os danos do Plano Diretor anterior. Na 

sequência, a pedido do vereador José Antônio e com a aquiescência de todos 

os vereadores, a pauta foi invertida a fim de que o senhor José Prata Araújo 

discorresse sobre a realidade econômica financeira do município de Contagem.  

Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão 

e votação de projetos, foi pedido vistas pelo vereador vice-líder Gil Antônio Diniz 

(Teteco) ao Veto Parcial à Proposição de Lei nº 141/2022.  Foi, ainda, pedido 

vistas, pela vereadora líder Moara Saboia, ao Projeto de Lei Complementar nº 

007/2021, de autoria do vereador Hugo Vilaça. Na sequência, foi votado e 

aprovado, em Turno Único, o Projeto de Resolução nº 001/2023, que “Aprova o 

Parecer Prévio emitido pelo Tribunal de Contas, relativo às Contas do Exercício 

Financeiro de 2006”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas, obtendo 17(dezessete) votos, dos seguintes vereadores: Kevem 

Abne do Carmo (Abne Motta), Arnaldo Luiz de Oliveira, Bruno Braga Batista, 

Daisy Daniela de Barros da Silva (Daisy Silva), Daniel Flávio de Moura Carvalho 

(Daniel Carvalho), Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu), Denilson Elias 

Silva de Oliveira (Denilson da JUC), Edgard Guedes Vieira, José Geraldo 

Rodrigues de Almeida (Gegê Marreco), Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da 

aposentadoria), Hugo Otávio Costa Vilaça, Leandro Viana da Silva (Léo da 

academia), Moara Corrêa Saboia, Ronaldo Paulo da Silva (Ronaldo Babão), 

Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu), Gil Antônio Diniz (Teteco), Marcos 

Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria). Foram, ainda, votados e aprovados, por 

unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de 

Lei nº 249/2021, que “Dispõe sobre a divulgação dos números para denúncia de 

violência doméstica e familiar nas faturas das concessionárias prestadoras de 

serviços de fornecimento de energia elétrica, água e gás no município de 

Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Emenda nº 001/2023, de 

autoria das Comissões Permanentes desta Casa ao Projeto de Lei nº 249/2021; 

Projeto de Lei nº 087/2022, que “Dispõe sobre a criação de uma ação 

denominada “Nossos Talentos”, que estabelece a necessidade de 
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disponibilização de oportunidades para a apresentação de grupos, bandas, 

cantores, instrumentistas e artistas de diversos segmentos culturais da cidade 

na abertura de eventos artísticos e musicais que contem com financiamento 

público municipal”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Emenda nº 001, de 

autoria das Comissões Permanente desta Casa, ao Projeto de Lei nº 087/2022; 

Projeto de Lei nº 143/2022, que “Dispõe sobre a divulgação da identificação do 

mutismo seletivo por meio de material impresso e digital, no município de 

Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 184/2022, 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos bares, restaurantes, lanchonetes e 

similares, do município de Contagem, a disponibilizar aos clientes cardápios 

impressos no interior do estabelecimento. Além da obrigatoriedade de fixar em 

local visível e de fácil acesso aos consumidores as obrigações contidas na 

presente lei”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 

185/2022, que “Altera o artigo 1º da Lei nº 5.143, de 7 de maio de 2021, que 

institui a Semana Municipal de Incentivo a Ciência, Tecnologia, Inovação e 

Desenvolvimento e dá outras providências”, de autoria do vereador Pastor 

Itamar. Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração e 

Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 238/2022, que 

“Denomina Praça João Soares Dias Duarte, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria, convertendo-se na Proposição de Lei nº 001/2023; 

Projeto de Lei nº 249/2022, que “Altera denominação de logradouro público que 

menciona, neste Município”, de autoria do vereador Bruno Barreiro, convertendo-

se na Proposição de Lei nº 002/2023. Logo após, o presidente Alex Chiodi 

concedeu a palavra para o Deputado Estadual Cristiano Xavier, que após saudar 

a todos, colocou o seu gabinete na Assembleia Legislativa de Minas Gerais à 

disposição de todos, em prol da população de Contagem. O que foi corroborado 

pelo vereador Vinícius Faria, Bruno Barreiro, Ronaldo Babão, Pastor Itamar, 

Denilson (da JUC), Daisy Silva, Arnaldo de Oliveira, Gegê Marreco e Alex Chiodi. 

Logo após, em cumprimento ao Regimento Interno desta Casa Legislativa, ficou 

instituída a Comissão Especial do Plano Diretor de Contagem, a saber: Daniel 

Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu), Leandro Viana da Silva (Léo da 

academia), Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria), José Geraldo 

Rodrigues de Almeida (Gegê Marreco) e Daisy Daniela de Barros da Silva (Daisy 

Silva), além dos vereadores  Gil Antônio Diniz (Teteco) e Moara Correa Saboia. 

Esses dois últimos, Líder e Vice-líder, respectivamente, que irão acompanhar os 

trabalhos dessa Comissão. Na sequência, diversos vereadores parabenizaram 

o presidente Alex Chiodi pela reforma do plenário desta Casa Legislativa. 

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 4º Reunião Ordinária, prevista para o 

dia 7 de março, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência dos vereadores Alex Chiodi e Hugo Vilaça que solicitaram verificação 

de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente em exercício 

declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Itamar dos Santos da Silva, 2º 

Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 

aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.   


